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Osmý ročník Krajských slavností, které se v pátek konaly pod záštitou hejtmana Libereckého
kraje Stanislava Eichlera přilákaly během dne tisíce návštěvníků. Na své si přišli nejen
milovníci různých žánrů hudby, ale také obdivovatelé adrenalinu, módy nebo regionálních
potravin a výrobků. Při koncertech hlavních hostů programu slavností, kapel MANDRAGE a
ŠKWOR, se prostor mezi OC Forum a Domem kultury v Liberci zcela zaplnil lidmi.

„Krajské slavnosti jsou akcí, která se každý rok koná v jiném městě. Letos se hostitelským městem
stalo Statutární město Liberec. Návštěvníci během programu mohli vidět um a dovednosti žáků a
studentů libereckých škol a spolků, regionální hudebníky a další umělce i špičkové interprety. Mohli
také ochutnat regionální potraviny nebo shlédnout zajímavé prezentace krajských spolků. Myslím, že
si každý z bohaté programové nabídky vybral právě to, co ho zajímalo a potěšilo. V letošním roce
s námi na Krajských slavnostech spolupracovalo také Severočeské muzeum v Liberci, kde bylo
připraveno několik výstav a přednášek s tématikou Libereckého kraje. Do muzea návštěvníky
dopravila historická tramvaj a později také autobus Karosa, které provozuje Bovera klub,“ vysvětlila
statutární náměstkyně hejtmana LK Lidie Vajnerová, která v roli hostitele zastoupila hejtmana
LK Stanislava Eichlera, jemuž pracovní povinnosti stálého člena Výboru regionů při EU
nedovolily se slavností osobně zúčastnit. Na podium přišli během dne pozdravit publikum také
další představitelé Libereckého kraje, a to náměstci hejtmana LK Vít Příkaský a Radek Cikl a
krajští radní Pavel Petráček a Jaroslav Podzimek.

Slavnosti zahájilo představení pro děti v podání libereckého Divadla Rolnička. O první hudební
vystoupení se postarali žáci ze ZŠ a ZUŠ Jabloňová Liberec a navázala taneční skupina A-STYL.
Ročníkové a maturitní práce poté při módní přehlídce představili žáci Střední školy
uměleckořemeslné a oděvní z Liberce. Na své si přišli také milovníci dechové hudby, a to
vystoupením dechové hudby Celestýnka. Na návštěvníky čekala také ukázka dovedností lezecké
skupiny Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje, která předvedla záchranu raněného
horolezce přímo na stěně OC Forum. Na své si přišli také milovníci hudby různých žánrů
v provedení hudebních skupin Big O Band s Janem Křížem, Berušky a HUSH. Správnou



adrenalinovou hladinu nastavily dívky z FIREFLY s vystoupením poledance nebo trampolínová
show závodníků Lokomotivy Liberec. Správný rytmus nastavila bubenická show ARIES. O
hudební finále slavností se postaraly hlavní hosté večera kapely MANDRAGE a ŠKWOR.
Ohnivou tečkou za celým programem Krajských slavností byla neuvěřitelná fireshow v podání
pražských Firelovers.

Do Krajských slavností 2012 se zapojilo také Severočeské muzeum
v Liberci a Bovera Club

V rámci Krajských slavností 2012 byl pro návštěvníky Severočeského muzea v Liberci
přichystán také bohatý program pod názvem „Den Libereckého kraje v Severočeském muzeu
v Liberci“. Z místa konání Krajských slavností přepravovala návštěvníky do muzea historická
tramvaj a později také autobus Karosa provozované Bovera klubem Liberec.

„Severočeské muzeum přichystalo opravdu zajímavý program. Návštěvníci si mohli poslechnout
například přednášku nazvanou Osudy amerického mrakodrapu v Liberci, která pojednávala o budově
Krajského úřadu Libereckého kraje, přiblížila návštěvníkům její stavbu a další ojedinělosti. Zajímavá
byla také výstava Prapory a vlajky ve sbírkách Severočeského muzea, která byla zahájena slavnostní
vernisáží v prostorech slavnostního vestibulu muzea, jako třešnička dvoudenního vexiologického
kongresu“ popsala Lidie Vajnerová.  

Ceny si převzali výherci fotosoutěže

V rámci programu Krajských slavností si na podiu převzali ceny také výherci fotosoutěže, která
probíhala od dubna letošního roku a byla určena studentům středních škol se sídlem
v Libereckém kraji.

„Tématem fotosoutěže byly Kulturní památky Libereckého kraje. Studenti tak mohli fotit v podstatě
cokoliv s kulturní tématikou. Zaslané fotografie pak posoudila odborná porota složená z fotografů
Milan Drahoňovský a Zdeněk Lín a zástupců Krajského úřadu Libereckého kraje,“ řekl náměstek
hejtmana LK Radek Cikl, pod jehož záštitou se fotosoutěž konala.

Výherci fotosoutěže:

1. místo - Markéta Benešová, Vyšší odborná škola sklářská a SŠ Nový Bor, fotografie s názvem
Kalvárie - Radvanec

1. místo - Jakub Graf, obchodní akademie a jazyková škola Liberec fotografie s názvem
Obranná linie – Štefánikovy kasárny

2. místo - Martin Škára, Střední průmyslová škola strojní a elektrotechnická a Vyšší odborná
škola, Liberec, fotografie s názvem Sychrov

3. místo - Tomáš Bůžek, Střední průmyslová škola stavební Liberec, fotografie s názvem
Noční modlitba

Všechny soutěžní fotografie si pak návštěvníci mohli prohlédnout v přízemí OC Forum, kde



byly fotografie po celý den Krajských slavností vystaveny. Po vyhlášení byla také uspořádána
beseda s odbornými výklady a zajímavými příběhy ze života fotografů.  

Titul Mistr rukodělné výroby Libereckého kraje poprvé udělen v rámci
Krajských slavností

Podnět k vytvoření nového krajského ocenění ,,Mistr tradiční rukodělné výroby Libereckého
kraje“ dalo Muzeum Českého ráje v Turnově, příspěvková organizace, které je současně
specializovaným regionálním pracovištěm pro plnění vládního programu Koncepce účinnější
péče o tradiční lidovou kulturu.

„Ocenění má formu veřejného uznání a podpory osobám s trvalým pobytem v Libereckém kraji, které
se snaží udržet znalosti a dovednosti nutné pro provozování tradičních rukodělných technologií,
účinně a kvalifikovaně je prezentují a předávají dalším generacím. Rada Libereckého kraje schválila
v loňském roce zřízení tohoto titulu a na jaře letošního roku rozhodla o udělení titulu 6
nominovaným řemeslníkům působícím v kraji. Ti budou moci na svých výrobcích užívat logo titulu,“
vysvětlila Lidie Vajnerová.

OCENĚNÍ:

Josef Nosek z Roprachtic – výroba saní

speciální sáňky opatřené lavičkou, řidítky a brzdným mechanismem, kterým se říká vlčky
dorazily do Krkonoš v 2.pol. 19 stol. Jejich výrobě se věnovala řada truhlářů, dnes zůstal výrobce
jediný. Otec a syn Noskové v Roprachticích.

Maruše Nová z Holenic – zpracování ovčího rouna

Zpracovává vlnu z vlastních ovcí na kolovrátku, vlnu poskytuje dalším zájemcům nebo z ní i
sama plete, na přírodní ručně předenou vlnu získala již značku „Regionální produkt Českého
ráje“

Ladislav Oliva z Hrubé Horky u Železného Brodu – sklářská výroba

Jeho největší zásluha spočívá v oživení tradice skleněné mozaiky, jejíž historie sahá 5 tisíc let
nazpět. Pozoruhodné jsou rovněž jeho skleněné šperky.

Petr Šťastný z Trávnice u Turnova – broušení šperkových kamenů

Navazuje na kamenobrusičskou tradici na Turnovsku, v jeho dílně vznikají zajímavé až
unikátní výbrusy různých kamenů, za informaci stojí jeho práce na kamenech pro repliku
svatováclavské koruny a na restaurování relikviáře sv.Maura

Milena Juřicová z České Lípy – obor krajkářství

pochází z krajkářského regionu pod Orlickými horami, užívá techniku paličkované krajky,
inspiraci čerpá z historické krajky a často i z biblických námětů, krajkářské řemeslo předvádí



při různých příležitostech, je tvůrkyní kopie českolipského kroje

Kamila Parsi Žďárská z Rohlin u Turnova – sklářská výroba

Její doménou je foukané sklo, tvarované sklo a vinuté perle, čerpá z dostupných historických
materiálů, o osvětu tradiční výroby pečuje účastí na řemeslnických akcích a výstavách.

Program slavností přilákal také vílu NISA

V rámci programu slavností přivítal krajský radní Jaroslav Podzimek (ČSSD) společně
s náměstkem primátorky Jiřím Šolcem vílu Nisa a její družinu. Poselství řeky Nisy je společnou
akcí obcí a měst ležících podél řeky Lužická Nisa, který připomíná důležitost odpovědné péče o
jednu z hlavních dominant přírody našeho regionu. Víla Nisa – zosobnění řeky, putuje se svým
doprovodem tvořeným vodními skauty a vodáky od pramene až k místu, kde opouští naše
území.

„V každé obci se víla setkává s představiteli obyvatel, děkuje jim za jejich péči o řeku a žádá je o
příslib další společné péče o Nisu. Představitelé velkých i malých obcí svou ochotu stvrzují podpisem
pod text poselství a připojením stuhy na hůl symbolizující říční tok. Poselství 250 km dlouhé řeky
putuje od pramene v Nové Vsi přes Jablonec, Vratislavice, Liberec, Stráž, Bílý Kostel a Chotyni
do Hrádku nad Nisou. Po 52 km je na Trojzemí předáno městům Zittau a Bogatynia a opouští naše
území,“ vysvětlil Podzimek.

Nechyběl ani doprovodný program

Kromě celodenního programu na podiu byl pro návštěvníky Krajských slavností přichystán
také bohatý doprovodný program. Jak se správně připoutat v autosedačce nebo se seznámit
s pravidly bezpečné jízdy mohli návštěvníci ve stanu Týmu silniční bezpečnosti Libereckého
kraje. Jak podat první pomoc nebo si prohlédnout vybavení mohli návštěvníci ve stanovišti
Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje. K vidění byla také technika Hasičského
záchranného sboru Libereckého kraje. Navléknout si vlastní korálky nebo se informovat kam na
výlet se mohli zájemci u prezentace cestovního ruchu v Libereckém kraji. Podrobné informace
o památkách v kraji, tipech na výlety, hradech, zámcích či cyklostezkách a cyklobusech jim
podávali pracovnice informačních center ze všech lokalit našeho kraje. Pro nejmenší
návštěvníky slavností byly přichystány atrakce jako skákací hrad a trampolína nebo malování
na obličej. Vše doprovodila nabídka a prodej regionálních potravin a výrobků.


